Технологическая карта занятия (педагогического мероприятия)
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	Тема занятия
	«Аквариумные рыбы. Звук и буква Ц» 

	Цель:
	Углубление знаний об аквариумных рыбах посредством речевых игр и упражнений. 

	Задачи:

Коррекционно-образовательные:






Коррекционно-развивающие:





Коррекционно-воспитательные:
	Формировать представления о аквариумных рыбах, их внешнем виде и образе жизни;
Уточнять, расширять и активизировать словарь по теме «Аквариумные рыбы» (рыба, река, аквариум, компрессор, аквариумные рыбы, речные рыбы, маленькие, большие, стеклянный, меченосец, тернеция, цихлазома, камни, водоросли, корм для рыб); 
Совершенствовать навык   звукового анализа слов;
Совершенствовать навык чтения слов.

	
	Совершенствовать диалогическую речь;
Развивать тактильно-кинестетическую чувствительность и мелкую моторику рук;
Развивать артикуляционную, тонкую и общую моторику, координацию речи с движением;
Способствовать развитию творческой активности детей, побуждать к самостоятельности.

	
	Воспитывать самоконтроль за собственной речью;
Формировать навыки сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности;
Формировать умение правильно вести диалог.

	Оборудование:
	Предметные картинки с изображениями рыб, аквариум из картона с подвесными рыбками, кубик с заданиями, стеклянный аквариум, песок, камни, пластмассовые водоросли, резиновые рыбки, корм для рыб, видеоролик для проведения подвижной речевой игры «Поймай рыбку».

	Этапы
	Деятельность педагога, приемы работы
	Деятельность обучающихся
	Планируемые результаты (в результате обучающиеся смогут…)

	Мотивационный
	Создаёт положительный эмоциональный настрой, приветствует детей, обращает внимание детей на картонный аквариум, где размещены рыбки, предлагает рассмотреть рыб, обращает внимание на веревочки.
Акцентные вопросы
Если рыбы живут в аквариуме, значит они какие?
	Коммуникативная
Дети рассматривают и характеризуют рыб, выбирают картинки с изображением рыб.
Дети предлагают варианты ответов.
	Сформулировать «детскую» цель: узнать больше об аквариумных рыбах. 

	Актуализация знаний и умений
	Актуализировать представление детей о аквариумных рыбах. 

Поэтапное выполнение заданий, погружение в игры, в ходе которых дети выполняют задания.
	Коммуникативная
Игровая
Двигательная

	Актуализировать знания об аквариумных рыбах.

	
	Игра «Кидай кубик»
Педагог обращает внимание детей на картинки на кубике.  Предлагает определить правила игры.




Игра «Речные и аквариумные рыбы»

Детям предлагается задание: разместить тех рыб, которые живут в реке - в реку, а аквариумных - в аквариум. 

Акцентные вопросы:
Если рыба живет в реке, то она какая?
Если рыба живет в аквариуме, то она какая?

Дыхательная 
гимнастика «Компрессор»

Объясняет, что такое компрессор и для чего он нужен в аквариуме, демонстрирует картинки, проводит дыхательную гимнастику.


Игра «Место звука в слове»
Детям дается задание: дать характеристику звуку [ц], выбрать соответствующий колпачок (синего, зеленого или красного цвета) и надеть его на голову, слушать слова и определять место звука в слове, встать на соответствующий квадрат в схеме слова. 

Пальчиковая гимнастика с использованием видеоролика «Поймай рыбку»
Задание: показывая движения, следит за правильностью выполнения упражнений и точным произнесением текста детьми.


Игра «Звуковой твистер»
Задание: детям предлагается назвать букву, звук, выбрать соответствующий круг на игровом поле и встать на него, в зависимости от характеристики звука. Прочитать слово.
Игра «Засели аквариум»
Задание: заселить аквариум рыбами
Акцентные вопросы:
- Что необходимо рыбам, чтобы они могли жить в аквариуме?
	Коммуникативная
Игровая

Дети отвечают на вопросы.

Рассматривают кубик, определяют правила игры, решают кто кидает первым.

Коммуникативная

Познавательная
Ребята размещают рыб в аквариум и в реку.






Коммуникативная
Двигательная
Дети выполняют дыхательную гимнастику (вдох носом и плавный выдох ртом через трубочку в стакан с водой), имитируют работу компрессора.

Коммуникативная
Игровая

Двигательная
Дети выбирают колпачки и определяют место звука [ц] в слове, встают на соответствующее место на схеме слова.




Коммуникативная
Двигательная
Речевая
Игровая
Выполняют задание на координацию речи с движением.







Игровая
Речевая
Познавательная
коммуникативная

Дети отвечают на вопросы.
Выполняют задания.


Коммуникативная
Познавательно-исследовательская
Дети отвечают на вопросы.
Выполняют задания.
	Активизировать внимание, речь, мыслительную деятельность. 



Закрепить знания об аквариумных и речных рыбах. 






Закрепить правильный речевой выдох и вдох, развить речевой слух, внимание.



Определить место звука[ц] в слове.










Развить общие речевые навыки, общую моторику, расширить и уточнить словарь по теме «Аквариумные рыбки» (рыбка, голова, плавники, хвост, плавать, нырять), снять усталость и напряжение.
Различать и характеризовать звуки, читать.










Закрепить и расширить, и систематизировать знания о аквариуме и аквариумных рыбах. Развить речь, внимание наблюдательность.


	Осмысление (рефлексия)
	Подведение итогов
Обсуждает результаты деятельности, беседует:
Предлагает определить какие смайлики у него в руках? Просит детей сесть к выбранному смайлику. Обсуждает с детьми результаты
деятельности детей, задаёт им
вопросы.
- В какие игры вы играли?
-Какая игра была самой интересной?
- Что-то было для вас трудным?
Предлагает оценить свою деятельность.
	Коммуникативная

Рефлексивная

Дети вспоминают свою деятельность, анализируют что и для чего было сделано. 
Выбирают смайлик, у которого есть вопросы или выбирают смайлик, который доволен и у него нет вопросов.
	Научиться анализировать деятельность самого себя. 
Получить положительные эмоции.






